

把针放在冰上

王吴军

那天,他告诉儿子:“我告诉你,水的表面张力能使针浮在水面上。”接着,他跟儿子提出一个问题:“儿子,我要求你将一根很大的针投放到水面上,但不能让针沉下去。”

这是一个有趣的实验,他年轻时做过这个实验,所以,他提示儿子:“你要利用一些方法,譬如彩钩子或者磁铁等来帮助自己完成这件事情。”

儿子才15岁,可听了他的话,竟然不假思索地说:“可以先把水冻成冰,再把针放在水上,然后,再把水慢慢化开,针就可以浮在水面上而沉不下去了。”

儿子的话真是令他拍案叫绝!

首先,他觉得,儿子的办法是否行得通倒无关紧要,不过,关键的一点是,他即使绞尽脑汁苦思冥想上几天也不会想到先让水变成冰。他知道,经验把他限制住了,他的思维在经验的套子里僵化了,初生牛犊的儿子倒是敢于想象,别出心裁。

几年后,他带领一个科研小组在设计飞机时,遇到了技术难题,他不假思索地说:“可以先把水冻成冰,再把针放在水上,然后,再把水慢慢化开,针就可以浮在水面上而沉不下去了。”儿子的话真是令他拍案叫绝!

懂得的标准技术太多了。终于,他设计出了只有70公斤重、却有90米宽的巨大机翼,用优质绳做张索。

他设计的机翼首次以人力驱动飞越了英吉利海峡,在一场历时18年的竞赛中获胜,并因此赢得了20多万美元的大奖。要知道,其他科研小组无论从财力上还是从技术力量上来说,远比他的科研小组雄厚得多。最后,他和他的科研小组双双占鳌头。

他就是美国的发明家迈克尔·迪。迈克尔·迪说,他设计机翼的成功源于当初儿子的那句“把针放在冰上”的话,正是这句话使他突破了常规的限制,有了别出心裁的设计方案。

很多时候,人们常常不自觉地戴上自己制造的桎梏,并被那些实际并不存在的障碍所挫败。其实,要想创造出奇迹,就必须打破常规。

摘自《无锡日报》

运。但没有人注意到,我30倍后面的故事。

我今天最大的快乐,其实不是你们关注的收入。钱,我到今天都花得不多。认识我的朋友也知道,我依旧背着环保袋满大街溜达,我依旧淘宝购物。有一天我没这么高的收入,对我而言,生活都不会难受,因为我的内心很满足。

我最大的快乐是,我通过努力过的每一天,都是我想要的。

也许你辛苦一个月只拿一千块薪水。在我这个过来人看来,一千块薪水除了维持你的日常开销,背后还有很多意义。所以,不要总是抱怨社会,说他人对你不公或者资本家剥削。你如果不从内心里感恩,感谢资本家给你一个剥削你的机会,你就永远不会拿一千块钱,成就你千万的事业基础。

这些话,是写给那些正准备步出校园、步入社会,不知道自己未来何去何从的大学生朋友的。

摘自《知识窗》

微生物用以呼吸的酶就会失去功效,微生物也就迅速死亡。银离子的杀菌作用特别强,每升水中只要含有一千亿分之二克的银离子,即可杀死水中大部分细菌。美国一位科学家曾做过实验,他将每毫升含7000多个大肠杆菌的污水50加仑,经过3个小时银电极处理后,其中所有的大肠杆菌被全部杀灭。

摘自《新青年》

特别开心

善良

王国军

在一座大山里,住着一群蜜蜂和一户居民。蜜蜂每天都出去辛勤地采蜜,然后让农户拿去卖钱,当然农户也给蜜蜂做了一个舒适温暖的家,双方和平共处,相安无事。但一只蚊子的到来,打破了这种宁静。那是蜜蜂们外出时发现的,一只奄奄一息的蚊子在地上躺着,费了九牛二虎之力,蜜蜂们才把饿晕的蚊子背回家。

悉心调养后,蚊子慢慢恢复了活力。但是蜜蜂们很快发现,不少兄妹醒来身上都有个小砣,大家以为这是劳累所致,也没多加注意。

有一天,蚊子说:“我在这没什么朋友,实在孤单,你们能不能给我介绍几个。”在蜜蜂的引导下,蚊子很快和牛和鹿成了好朋友,每天晚上,蚊子都会找他们玩,然后吃得饱饱地回

来。蚊子很快就发福了,但它仍然不满足,它希望有更多的朋友,从而得到更多的美食。

于是有一天,当大家谈及人类的善良,蚊子便插话说:“和人类做朋友真那么容易吗?可是我听别人说人类是难以沟通的。”

“那得看你有没有诚意,真诚待人,别人自然真诚待你。”一只蜜蜂说。

“那好,我也想和人类做朋友,我希望我的朋友越多越好。”蚊子兴高采烈地说。

在蜜蜂的引导下,蚊子很快和农户成了好朋友。蚊子每天晚上都会去找农户聊天,农户似乎也非常喜欢它。一天晚上,也许太过于疲劳,农户没聊多久就在椅子上睡着了。蚊

子打了个哈欠,飞到农户的手臂上,见农户没有任何反应,它竖起自己坚硬的吸管,轻轻地刺了进去。却不想,农户突然睁开双眼,一把就抓住了它。

蚊子惊讶地说:“我是你朋友,你为什么抓我?”农户笑道:“你没资格做我朋友,因为朋友是不会利用和陷害别人的。”紧接着传来一阵嗡嗡的声音,躲在暗处的蜜蜂们都飞了出来。农户指着蚊子通红的吸管说:“我早就知道蚊子不是个好东西,它只是在利用你们的善良,一次又一次,它交朋友的目的,只是让每一个朋友在失去警惕时,成为它的嘴下美食。”

农户捏碎了蚊子的头颅,蚊子一命呜呼。

其实,生活中有许多这样的“蚊子”,喜欢去利用别人的善良,去交所谓的新朋友,然后在新朋友放松警惕时,来达到自己不可告人的目的。只是这种善良,是有底线的,一旦循环利用,其结果往往是危险的,甚至是致命的。

摘自《思维与智慧》

农夫如实地照办。

“我现在还要做什么?”农夫拎着空空的口袋又问上帝。

“刚才你的手里本来已经有了无数的财宝,足够你和家人享用一辈子了。可你那么轻易地就丢掉了。”你说你不想过穷日子了,那把你那些珠宝扔到山谷里去的时候想什么了呢?”

“那不是你吩咐我这么做的吗?”

“你已经得到了你想得到的东西,自己却不知道该做什么,那我又该怎么回答你呢?”

的确如此,如果我们自己没有目标,迷失方向,那上帝也帮不了我们。

摘自《寓言故事》

肉,使其变成经常出现的那种状态。这些习惯性的状态就变成泄露内心情感的标记,从而帮助你认识到一个人真实的性格。

德国哲学家阿图尔·叔本华这样总结道:“人的面孔要比人的嘴巴说出来的东西更多、更有趣,因为嘴巴说出的只是人的思想,而面孔说出的是思想的本质。”

摘自《文苑》

农夫的故事

李冬梅

一个贫穷的农夫绝望地向上帝祷告:“我的生活为什么如此艰难?我为什么每天辛苦地劳作还是养活不了自己和家人?万能的上帝啊,请你把我变成一个富人吧。让我也过上衣食无忧的生活吧。让我的妻子和孩子吃饱穿暖吧。”

上帝很同情这个农夫,于是决定帮助他,就回答说:“你带上一个大口袋,到草原深处去。你只要一直朝着

太阳走,就能找到你想要的东西。”

这个农夫按照上帝的吩咐,朝着太阳走啊走,走了整整一天。傍晚的时候,他发现前面的草地上撒满了金币、银币和各种各样的宝石。农夫捡了满满一口袋。

“现在我该做什么?”农夫问上帝。

“把口袋里的东西都倒到山谷里去。”上帝回答。

面孔

陈剑

行为学家告诉我们,当遇见某人时,我们会很自然地观察并解读对方的面孔,但自己并不会意识到这种行为。法国大文豪雨果认为,人的面孔

常常反映他的内心世界。心理学家解释说,一个人最基本的习惯性态度或内心情感,如自信或自卑,乐观或悲观等,往往能“凝固”面部的表情肌

猫晒太阳晒出的诺贝尔奖

卡洛琳·李

尼里斯·劳津是丹麦的一位医生,他很喜欢读书。一天,他在屋里看书,看久了,眼睛有些疲倦,就站起来走到窗前去“放松”一下。恰巧,院子里有只猫躺在地上晒太阳。真有趣,太阳一分一秒地向西移动,那树影儿跟着一点点朝东移动,眼看就要遮住猫的身体了,那猫立刻挪动一下身子,树荫每移动一步,猫也跟着挪动一步,始终不让树荫遮住自己。这

是为什么呢?这会儿天气还不算太冷,难道猫就这么喜欢晒太阳?

劳津决定弄个明白。他索性走到院子里,蹲在猫的身边,仔细地观察起来。这一下他完全弄明白了:原来这只猫身上有个流脓的伤口,有好几天,它都爱躺在院子里晒太阳。不出几天,这伤口就全好了。

劳津是个医生,他立刻从猫想到了人。太阳光能促使猫的伤口尽早

缠住章鱼的是自己的手臂

一位刚刚大学毕业的年轻人,步入社会后感到无比彷徨。他向心理医生倾诉自己内心深处诸多的烦恼。没有考上研究生,心理上非常失败。求职的艰难,甚至使他丧失了生活下去的勇气。漂亮的女朋友应聘到一家人才云集的大公司工作,很可能郁郁葱葱,弃他而去……

心理医生把他的烦恼一一写在纸上,然后进行客观冷静地分析。分析的结果是,其实他真正的烦恼并不多。他问,难道我在无病呻

吟?心理医生微微点头,对他说,你见过章鱼吧?年轻人茫然地点点头。

心理医生说,有一条章鱼,在大海中,本来可以自由自在地游动,寻找食物,欣赏海底世界的美丽景致,享受生命的丰富情趣。但它却跟自己较劲儿,找了个珊瑚礁,一头扎了进去。面对动弹不得,进退艰难的窘境,他痛苦地大声呐喊着述说自己心底的绝望……

年轻人若有所思,说,您是说我像那只章鱼?嗯,确实很像。

抠门儿也是一门学问

戒掉这些一次性“日用品”:

1. 面巾纸、湿巾

超级日用消耗品,别看没几个钱,可一天一包的用量,费用不可小视!

抠门儿算盘:纸巾约0.6元一包,10张装的湿巾约4元一包。按每3天消耗2包纸巾,每5天消耗1包湿巾算——每月需20包纸巾,6包湿巾。

月省钱均额:36元

替代品:手帕

纸巾和湿巾在国外是很少见的,爱讲究的外国佬们更钟情于手

帕,他们相信那是一种礼貌、一种时尚、一种品位。

2. 瓶装水

新新人类生活必需品。每天必不可少,反正也就几块钱,算什么。如果你这么想,那可真是有钱人。

抠门儿算盘:每瓶水1元至5元。每天只两瓶,最少也要2元钱。如果是夏天,恐怕还要多!

月省钱均额:100元

替代品:密封水杯

一个星期节省下来的瓶装水钱,够买一个很好的密封水杯了。

3. 铅锌电池

ZHENGZHOU DAILY

编辑 郑大芝 电话 67655582 E-mail:zzwbwh1616@sina.com

吻谁不是吻

马光

在南非世界杯期间,我为了避免老婆的干扰,更是为了享受球迷在一块儿的疯狂气氛,就去广场的大电视屏幕前来观看阿根廷和韩国的比赛。到了那里,比赛刚开始。我一看,呵!人真多,熙熙攘攘,口哨声、呐喊声不绝于耳,好不热闹。我的前边是一对热恋男女小青年,女的时尚泼辣,男的高大健壮。

阿根廷是世界强队,是这次冠军的有力争夺者。韩国队与阿根廷队本来就不是一个档次,刚开始十多分钟,就自导乌龙球,1:0。没多久,就又丢失了一个球,变成了2:0。但是韩国队不急不躁,队员们积极地奔跑争抢,终于抢得了一个机会,

踢进了阿根廷的球门,变成了2:1。对阿根廷来说,形势变得严峻起来。但是,此时我心中的偶像梅西的大将风度显现了出来,只见他左盘右带,快速地撕破韩国队员的防线,像一把尖刀一样直插过去,又无私地把球传给其他队员。阿根廷很快就连进两球,最终以4:1锁定胜局。

整个比赛过程,我们欢呼呐喊,惬意的情感得到了充分的抒发。我前边的那对热恋小青年更是激动万分,一会儿尖叫狂喊,一会儿拥抱,一会儿接吻。

当裁判员吹响了终场的哨声我正想离去时,一件意外的事情发生

了。也不知那位高大健壮的男青年去了哪里,只见那位女青年又蹦又跳的,突然转过身来,不管三七二十一,一把抱住了我,在我的脸上狂吻起来。

我一边急忙惊慌失措地大喊:“吻错了!吻错了!”一边躲避。在我的提醒下,她才醒悟过来,呆在了那里,不知所措。

此时,那男青年突然冒了出来高喊:“怎么了?喊啥喊?”女青年懊恼地说道:“真羞愧,我吻错人了!”说着把我一指:“让这小子占了便宜。”那男青年一步跨到我的面前,我看着他那铁塔般壮实的身体心想:“糟了,今天挨揍挨定了。”谁知,他指着我问道:“你是球迷吗?”我纳闷地答道:“是啊!”他笑道:“都是球迷,吻了就吻了,吻谁不是吻啊!”

听了他的话,一股幸福的暖流立刻充溢了我全身,当个球迷真好啊。

摘自《家庭导报》

了!我们一路风风火火,马不停蹄,难道是来这儿睡觉的?话没说完,一条毛毛虫已开始爬树,准备摘一片树叶做船;另一条则爬上河堤的一条小路,去寻找一座过河的桥;而剩下的那条则爬上最高的一棵树,找了片叶子躺下来美美地睡觉了。

一觉醒来,睡觉的毛毛虫发现自己突然变成了一只美丽的蝴蝶,它愉快地扇了几下翅膀,轻而易举地就飞到了对岸的花丛中。而此时,另外两条毛毛虫,一条早已累死在路上,另一条则被河水漂远了。

摘自《思维与智慧》

血腥味引来了附近沙漠里的狼。因疲惫加之失血过多,无力的骆驼只得像只无头苍蝇般东奔西突,仓皇中跑到了一处食人蚁的巢穴附近。鲜血的腥味儿惹得食人蚁倾巢而出,它们黑压压地向骆驼扑过来,一眨眼之间,就像一块黑毯子一样把骆驼裹了个严严实实。不一会儿,可怜的骆驼就鲜血淋漓地倒在了地上。

临死之前,这个庞然大物追悔莫及地哀叹道:“我为什么要跟一小块玻璃碎片生气呢!”

摘自《笑话》

毛毛虫过河

陈勇

有三条毛毛虫经过长途跋涉,终于来到就是目的地的河边。当它们爬上河堤,准备过河到开满鲜花的对岸去的时候,一条毛毛虫说,我们应立刻找到一座桥,然后从桥上爬到对岸;另一条则说,我们应造一条船,从水上漂到对岸比较安全;最后

一条毛毛虫伸了伸懒腰,悠闲地说道,我们走了那么远的路,已经疲惫不堪了,应该停下来先休息两天。

听了这话,另外两条毛毛虫很诧异:休息,你怎么这么懒。再过两天,对岸花丛中的蜜就会被人喝光

生气的骆驼

一只骆驼在沙漠里跋涉着。正午的太阳像一个大火球,晒得它又饥又渴,焦躁万分,一肚子的火不知道往哪儿发才好。

正在这时,一块玻璃碎片把它的脚掌磕了一下,疲惫的骆驼顿时火冒三丈,抬起脚狠狠地碎片踢了出去。却不小心将脚掌划开了一